

# 全省老旧小区消防整治启动

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 楼道内堆放杂物、电瓶车违规充电、消防车通道不畅……这些都是老旧小区的通病，一旦发生火灾，容易导致火灾损失扩大，甚至发生亡人等严重后果。近日，记者从省消防总队了解到，为进一步加强全省老旧小区消防安全管理、预防和减少老旧小区火灾事故的发生，全省将进行老旧小区消防安全专项整治。

为此，记者专门走访了部分曾经因存在消防隐患而被曝光的老旧小区。居民们听说要进行专项整治后，都非常高兴，还不断打听整治的具体方案和进度表。“太好了，我们也知道车子停了以后，会影响消防车的通行，但现在老小区里停车太难了”“我们也

不想把电瓶车停在楼道里充电，但小区里没有集中充电点。”

“此次专项整治主要针对1998年前建成交付使用、配套设施较差的居民小区（不含危旧房）。”省消防总队相关负责人介绍，整治工作已经迫在眉睫，“在以往一些老旧小区的火灾扑救中，消防车被堵的情况非常普遍。从小区外铺设水带至火场，大大耽误了火灾扑救时间。”

据了解，此次专项整治主要包括保障消防车通道畅通、确保消防设施完好有效、提升智能消防技防措施、加强日常消防安全管理、建强社区微型消防力量和强化消防安全宣传教育6项工作。“打通相连小区间道路与城市支路来改善‘停车难’‘行车难’问题，系统规划设置独立电动车集中停放、充电点等，都是此次专项整治的重点

内容。”

据介绍，此次专项整治的方案已由省公安厅、省综治办、省民政厅、省住房和城乡建设厅4个部门联合下发各地。根据方案，整个专项整治工作将分阶段来推进：2018年7月底前，全面排摸全省老旧小区数量及隐患情况；2018年底，完成全省50%老旧小区整改；2019年底，老旧小区重大火灾隐患全面消除，完成全省90%老旧小区整改；2020年底，全省老旧小区整改率达100%，消防安全状况明显改善。



## 发放司法救助金

近日，衢州市柯城区法院举行国家司法救助金集中发放仪式，向11件案件的申请人发放司法救助金共计22.8万余元。

通讯员 杨丽 本报记者 汪基建 摄

## 古宅里上警务课

近日，平阳县公安局顺溪派出所民警来到益智高等女学校，为当地居民及游客上了一堂警务课，详细讲解了新型诈骗方法及防范措施。

益智高等女学校是平阳县第一所女子学校，校舍到如今已有上百年历史，是“顺溪古建筑群”的一部分。顺溪派出所将古典和现代相融合，不定期地来这里给群众上警务课。

通讯员 周一鸣 卓珊珊 摄



## 法院识破“套路贷”后移送公安

通讯员 王叶倩 刘竹柯君

本报讯 近日，由玉环市委政法委牵头，联合玉环市法院、公安局、市场监督管理局等7家单位，出台了《关于建立协同整治“职业放贷”工作机制的实施意见》。据此，玉环市法院向公安局移送了原告王某与被告蔡某及第三人罗某的民间借贷案，这

是该院首例移送公安的“套路贷”案件。

近几年，罗某和王某在玉环市法院起诉的民间借贷案件分别达到26件和13件，其中与本案被告蔡某相关的就有3件，立案标的金额40余万元。

法院在审理中发现，经手人罗某多次要求蔡某出具虚高本金的借条。

“借条都是罗某提前准备好的。我第一次问他借8.5万元，但借条上面写的是13万。数字都是他说了算，不签的话就借不到钱。”蔡某说。在蔡某已经按照实际交付的金额将借款偿还完毕之后，王某仍就借条中虚高部分的本金向法院提起民事诉讼。

法院驳回了原告王某的诉讼请求。王某未提起上诉。

## “林朝晖法官留下的最大财富”

通讯员 胡芦丹 王先富

本报讯 “既寤知是梦，惘然情未终。追想当时事，何殊昨夜中？自我学心法，万缘成一空。今朝为君子，流涕一沾胸。”这是台州中级法院民一庭庭长赵勇写给林朝晖的一首缅怀诗。林朝晖是临海法院原副院长，2017年8月10日因公牺牲在工作岗位上，年仅52岁。日前，林朝晖被追授“全国优秀法官”“全省优秀法官”、台州市“最美公务员”荣誉称号。

研究部署在全市法院深入开展向林朝晖同志学习活动，号召全市法院干警要紧密结合工作实际，以林朝晖同志为榜样，忠诚履职、勤勉敬业、担当有为，勇做新时代公正为民的好法官、敢于担当的好干部，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，做出无愧于党、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

说起林朝晖的人品、业务能力等，曾经与他在临海法院共事过多年的台州中院执行局副局长陈公辉竖起大拇指。

“活着的战友只有继续前行，才是

对英雄最好的祭奠。”台州中院立案二庭副庭长黄维说。

玉环市法院法官助理刘竹柯君写了一篇近千字的缅怀文章，其中写道：“林朝晖法官去世之时，我刚刚进入玉环法院工作不过1个月。同行倒在了工作32年的岗位上，于我而言是一种强烈的震动。而后，通过各种媒体渐渐了解了他的事迹，看得越多，内心的感触就越深。今春兰蕙草，来春复吐芳，面对大千世界里来自金钱、权力、美色的各种诱惑，响亮地说一声‘不’，就是林朝晖法官给我们法律人留下的最大财富。”

## 网格员们协助执行

通讯员 陈丰 李刚

本报讯 近日，台州路桥区构建全科网格员队伍协助法院执行新机制，将网格员协助法院执行纳入全科网格事务，充分利用全区624名网格员打通执行“最后一公里”。

这一机制利用网格员们“耳聪目明”的特点，让他们协助法院做好送达相关文书、提供被执行人下落和财产线索等事务，方便法院及时掌握被执行人的人、财、物变化信息；利用网格员们的人缘、地缘、情缘“三缘”优势，鼓励他们积极参与执行和解、思想劝导和法律宣传等事务，提升执行效果。

## 红船领航法治惠民

通讯员 金娜

本报讯 近日，嘉兴南湖区法院的“红船领航·法治惠民”志愿服务队，分成两组开展志愿服务活动：一组到市区旭辉广场进行法治宣传，现场发放宣传手册，解答法律咨询；另一组到南湖景区提供社区服务，深受群众好评。

## 电子证照自助打印

通讯员 周黎

本报讯 为进一步深化交通行业“放管服”和“最多跑一次”改革，绍兴交通运输窗口依托“互联网+政务服务”应用，构建一体联动、一网通办的线上线下政务服务体系，实现全流程网上可办全覆盖。

企业和群众办理港航事项通过浙江省政务服务网申请，就可实现许可文书及证照的自助打印。申请人登录浙江省政务服务网后，点击办事事项下面的“在线办理”按钮，即可进入企业自助服务门户，在“我的办件”栏可实时查询办理状态，点击选择“办件”便可进入详细页面，在这里可以预览、下载、打印已生成的各类电子证书和文书。这一举措进一步优化升级了送达方式，减少了申请人的跑腿次数，大大增强了群众和企业对于“最多跑一次”改革的获得感。

## 家事审判解开心结

通讯员 郭群瑶

本报讯 近日，温岭法院在审理一起离婚案件时，特邀心理咨询师给当事人做感情指导与心理疏导工作。

今年以来，该院将心理疏导机制引入家事审判当中，将情与法有效地结合起来，引导当事人对婚姻家庭及情感有个正确的认识，有利于做好家事纠纷的调解工作。

同时，该院还组织干警积极开展心理咨询培训，分享典型案例，提高干警的自我调适能力，缓解工作压力，培养精通法律、谙熟心理的技能型人才。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 版画展现巡回审判

近日，衢州市柯城区法院航埠法庭出现一幅精美的木制版画，上面反映的是法庭开展巡回审判的场景。

这幅版画是柯城法院人民陪审员、特邀调解员章仕隆利用业余时间精心雕刻而成的，是为了推进法治宣传专门创作的。

本报记者 汪基建

通讯员 雷震云 王彦 摄

